

中国黄金集团有限公司

扶贫工作简报

2019 年第 1 期

(总第 46 期)

集团公司党群工作部

2019 年 1 月 21 日

中国黄金集团有限公司 召开定点扶贫工作会议

1 月 16 日，中国黄金集团有限公司定点扶贫工作会议在京召开。会议全面总结了集团公司 2018 年定点扶贫工作情况，按照中央关于脱贫攻坚的最新指示精神，深入分析了集团公司精准扶贫、定点扶贫工作面临的形势，并安排部署了 2019 年定点扶贫工作。集团公司党委书记、董事长、扶贫开发领导小组组长宋鑫出席会议并作重要讲话，集团公司党委副书记、董事、总经理、扶贫开发领导小组副组长刘冰主持会议。

宋鑫表示，2018 年中国黄金深入贯彻党的十九大和十九

届二中、三中全会精神，以习近平总书记关于精准扶贫精准脱贫的重要论述精神以及一系列重要指示精神为指导，围绕中央扶贫开发大局，全面贯彻落实党中央、国务院国资委、国务院扶贫办关于定点扶贫工作的各项决策部署，思想统一、措施得当、工作扎实、效果显著，并帮助定点扶贫县之一的河南省新蔡县于2018年8月成功脱贫摘帽。帮扶工作主要呈现四个特点：一是各级党委高度重视，成立扶贫专门机构，形成一把手负责制的工作体系；二是定点扶贫工作计划性系统性进一步增强，认真学习领会中央脱贫攻坚相关文件，结合集团公司和定点帮扶县实际，制定印发帮扶规划；三是整体联动，在原有九家对口帮扶企业持续加大投入和工作力度的基础上，新增五家帮扶企业。四是挂职干部工作突出，稳扎一线，在各自岗位上兢兢业业、不辞辛苦，保证了集团公司各项扶贫举措的有力落实。

宋鑫指出，2019年是中华人民共和国成立70周年，是打赢脱贫攻坚战极为关键的一年，是决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年。从帮扶单位上看，在中央大力推动下，各中央单位在加大资金投入的基础上，进一步做细管理工作，但帮扶手段、创新度还不够；从帮扶对象上看，接受定点帮扶的贫困县脱贫需求迫切，但发展动力不足。面对新形势，集团公司要坚持以习近平总书记扶贫开发战略思想为指引，统一思想和行动，全面贯彻落实好党中央、国务院关于脱贫攻坚的大政方针，切实帮助定点帮扶县在实现脱贫摘帽的前进道路上再近一步。

对于集团公司 2019 年的定点扶贫工作，宋鑫提出四点要求：

一是要提高政治站位，强化思想认识。要把落实好中央脱贫攻坚决策部署作为检验集团公司各级领导班子和广大党员干部精神状态、能力素质和工作作风的试金石，统一思想、凝聚共识，明确目标，狠抓落实，确保质量和实效。在定点帮扶地省外的对口帮扶企业主要负责同志也要深入定点帮扶地开展扶贫调研，与当地扶贫干部、贫困群众进行现场座谈，全面了解县情村情，指导本企业把帮扶工作做实做细。

二是要正确研判新形势，分类实施帮扶举措。对新蔡县以控制返贫、促进乡村振兴为主；对贞丰县以党建引领、激发内生动力为主。要不断强化党建对于脱贫攻坚的引领作用；要坚持开发式扶贫，稳固合作社、龙头企业和致富带头人带动的模式，从发展的角度考虑和做好脱贫攻坚与乡村振兴战略的衔接；要继续做实教育扶贫模式、做优“中国黄金宏志班”；要以“四方共创”平台为依托和模板，推广就业扶贫，拓展贫困户就业渠道，以充分就业实现稳定收入。

三是要动员多方力量，凝聚攻坚合力。各对口帮扶企业要主动作为，积极引导、善于协调属地社会资源，广泛吸引资金和项目，更好地发挥社会力量在脱贫攻坚中的补充作用；要加强宣传力度，聚焦社会爱心，面向困难群体吸纳社会救助；要引导和鼓励集团公司广大职工以支持“中国黄金电商扶贫馆”、捐资助学等形式亲身参与脱贫攻坚。

四是要支持挂职干部，加强关心关爱。宋鑫对挂职扶贫干部提出殷切希望，一要立足集团，同频共振，切实将国家扶贫政策和集团公司定点扶贫工作安排落实到位；二要注意身体，劳逸结合，外出调研注意交通安全，日常工作注意按时休息；三要严于律己，真抓实干，提高工作标准，严肃工作作风，强化责任担当，注重工作实效。

宋鑫强调，在新中国 70 年华诞即将到来的 2019 年，中国黄金将紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信念，凝心聚力，锐意进取，埋头苦干，实实在在为两个定点帮扶县再出一份力、再添一把柴，为支持两县如期打赢脱贫攻坚战做出中国黄金应有的贡献！

刘冰表示，2019 年是决胜全面建成小康社会的关键一年，是新蔡县脱贫巩固年、贞丰县摘帽冲刺年。脱贫攻坚战是党中央决意打赢的三大攻坚战之一，是党建设伟大工程过程中的重要组成部分，也是中国黄金作为中央企业，必须全力而为的政治责任。集团公司要以习近平总书记扶贫开发战略思想为指引，按照集团公司党委的统一部署，认真落实好宋鑫书记关于 2019 年定点扶贫工作的各项工作安排，总部有关部门要切实承担起管理服务职能，对口帮扶企业要加大工作力度，挂职扶贫干部要再接再厉，希望大家奋发进取，实干苦干，为进一步打开定点扶贫工作新局面，支持定点扶扶贫县扩大脱贫攻坚战果做出新的更大贡献！

徐松婷同志通报了集团公司 2018 年扶贫工作情况，介绍了集团公司定点扶贫责任书完成落实情况、重点扶贫项目

推进情况、问题整改情况，以及集团公司通过实施定点扶贫总结出的典型经验和优秀做法等。

集团公司派驻河南省新蔡县委常委、副县长李东，河南省新蔡县余庄村第一书记王瑞厚，贵州省贞丰县委常委、副县长卢赤坤和贵州省贞丰县纳尧村第一书记王晓东四位挂职干部先后作了交流发言。

集团公司扶贫开发领导小组全体同志、扶贫开发领导小组办公室全体成员，集团公司承担对口帮扶任务的 14 家企业主要负责同志参加会议。

报： 国务院扶贫办有关司局
国资委综合局、集团公司领导

送： 河南省扶贫开发办公室
贵州省扶贫开发办公室
贵州省黔西南州扶贫开发办公室
河南省新蔡县扶贫开发办公室
贵州省贞丰县扶贫开发办公室
集团公司定点帮扶企业
